

Νέο και τεκμηριωμένο σύγγραμμα για τη σφαγή των Αρμενίων το 1915

Τη θεωρεί μια άπ' τις άγριότερες γενοκτονίες του αιώνας

ΛΕΠΤΟΜΕΡΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΠΑΡΙΣΙ (16. Υπ.). «Φαντασθήτε οι χιλιετικοί, αφού έξω τωσαν τα δύο τρίτα του ισραηλιτικού γένους, να ισχυρίζονται ότι δεν είχαν ποτέ την πρόθεση να τους εξοντώσουν. Φαντασθήτε επίσης οι γερμανικές κυβερνήσεις του μεταπολέμου να αρνούσαν ότι συνετέλεσαν ποτέ γενοκτονία εις βάρος των Ισραηλιτών. Και θά έχετε τότε, την εικόνα της στάσεως την οποία τηρεί η Τουρκία απέναντι στην εξολόθρευση του αρμενικού έθνους την οποία διέπραξε το 1915—1916. Οι τουρκικές αρχές άγνουν επίμονα το έγκλημα και αρνούνται να μιλήσουν για την γενοκτονία του 1915—1916, σαν να μην έχει συμβεί τίποτα. Γι' αυτό θα άρμενική μυστική όργανωση προέβλεπε σε δολοφονικές επιθέσεις εναντίον Τούρκων διπλωματών».

Με τις φράσεις αυτές αρχίζει η παρουσίαση στην έγκυρη γαλλική έκδομασία επίθεωρηση «Νέος Παρατηρητής» ενός διβλίου του Γάλλου Ιστορικού Υβ Τερνόν, άφιερμένου στην σφαγή των Αρμενίων από τους Τούρκους κατά τον πρώτο παγκόσμιο πόλεμο. «Οι Αρμενίοι, Ιστορία μιας γενοκτονίας», είναι ό τίτλος του διβλίου αυτού, όπου αναφέρεται ότι τρεις γενοκτονίες διεπράχθησαν κατά τον 20ό αιώνα: Η γενοκτονία των Αιθιοπών, η γενοκτονία των Εβραίων από τους χιλιετικούς, και η γενοκτονία των Αρμενίων, με διαταγή της τουρκικής κυβέρνησης, κατά τον πρώτο παγκόσμιο πόλεμο.

Παρά την συχνή χρήση του όρου «γενοκτονία» το έγκλημα, που συνίσταται στην εξόντωση μιας άλλεικής ανθρώπινης κοι

νότητας, ή εθνότητας παραμένει εξαιρετικό και μάλλον σπάνιο. Άκριβος διότι είναι τερατώδες και έξω από κάθε ανθρώπινο μέτρο. Η ίδια ή λέξη «γενοκτονία» είναι σχετικά πρόσφατη επίσης, από το διεθνές δικαιο, σε έγκλημα κατά της ανθρωπότητας, άνεπίλεκτο παραγράφος. Έτσι, κάτω από το πρίσμα της ιεάς αυτής σφαιδής σφας, που είναι προϊόν των ούληρών διωμάτων και εμπειριών των τελευταίων δεκαετιών, παραλαμβάνει ιδιαίτερη σημασία και νέο ενδιαφέρον η περίπτωση άλλωστε σφαγή των Αρμενίων.

Την σφαγή αυτή την καταγωγή της και τις προεκτάσεις της περιγράφει, με έπιστημονική τότρητα και τεκμηρίωση, στο διβλίο του που αναφέρεται παραπάνω, ό άλλος Ιστορικός Υβ Τερνόν, ό οποίος έχει ήδη δημοσιώσει δύο διβλία σχετικά με τα χιλιετικά έγκλήματα. Ο Υβ Τερνόν αρχίζει με μια περιγραφή της θωρακικής αυτοκρατορίας στα τέλη του 19ου αιώνα. Μιλά για την παρακμή της αυτοκρατορίας, για τη διεύθυνση των ευρωπαϊκών ιμπεριαλισμών που ανταγωνίζονται ανάμεσα τους και για τα άπελευθερωτικά κινήματα των εθνότητων, που θα έπιταχύνουν την κατάρρευση και τον διαμελισμό της αυτοκρατορίας.

Μέσα στο γενικότερο αυτό πλαίσιο, ό Υβ Τερνόν περιγράφει την ανάπτυξη του εθνικού άπελευθερωτικού κινήματος των Αρμενίων και τις σφαγές που διέπραξαν οι Τούρκοι το 1895, κατά διαταγή του σουλτάνου Αβδούλ Χαμίτ. Έξιστορεί, έπειτα, τα της επαναστάσεως,

των «Νεοτούρκων» το 1908, ή οποία προέβαλε ως στόχο της τον έκουγχρονισμό των άπρηχαιωμένων και έτετραρμένων έσμων της αυτοκρατορίας, άλλ έγινε εξαιρετικά καταπιεστική για τις διάφορες εθνότητες της αυτοκρατορίας, έξ αιτίας του έξαιλου εθνικιστικού πανουργισμού της. Κατά τον πρώτο παγκόσμιο πόλεμο ή Τουρκία συνετάχη με τις κεντρικές αυτοκρατορίες, δηλαδή την Γερμανία και την Αυστροουγγαρία. Οι Έξαιλλοι εθνικιστές ή έπιεκατικές θλέψεις, που κυβερνούσαν τότε την οθωμανική αυτοκρατορία, έδωσαν την παρουσία της αρμενικής εθνότητας, στην ανατολική Μικρασία, ως εμπόδιο και έ όλληση στον δρόμο προς τον Κάυκασο. Διότι φιλοδοξούσαν να κατακτήσουν άκμα και την περιοχή του Κανκάσου, με την βοήθεια των Γερμανών οι κεντρικές της Τουρκίας. Και έτσι, ό Τάλσας, ό Ενδέρ και ό Τζεμάλ, ή τριανδρία που κυβερνούσε τότε την αυτοκρατορία, άποφάσισαν την «οριστική λύση» του αρμενικού προβλήματος, διά της εξόντωσης όλό-

κληρης της αρμενικής εθνότητας. Στην άποφαση αυτή συνέτεινε και ή παλιά άνησυχία που κατείχε τους Τούρκους Ιθονόντες λόγω των ρωσικών έπιτυχιών στον Κάυκασο και των έπιθετικών προθέσεων των Άγγλογάλλων στα Δαρδανέλλια.

Τό σχέδιο εξόντωσης προέβλεπε διάφορες φάσεις. Στην πρώτη φάση, οι Αρμενίοι, ηλικίας 18 έως 55 έτών, που είχαν έπιστρατευθεί και υπηρετούσαν στον τουρκικό στρατό, άποφίσησαν, συγκεντρώθηκαν σε τάγματα εργασίας, χρησιμοποιήθηκαν στην κατασκευή όχυρωματικών έργων και σε άλλες βαρύτερες εργασίες και εξοντώθηκαν. Στη δεύτερη φάση, οι διασωθέντες και οι πρόχροντες, συλλέχθηκαν με τό ψευδές πρόσχημα ότι έκρυβαν όπλα, βασανίσθηκαν και δολοφονήθηκαν κατά ομάδες. Στην τρίτη και τελευταία φάση διετάχθη ό καταναγκαστικός ξεριζωμός και ή εκτόπιση σε άλλες περιοχές όλο του ύπολοιπου αρμενικού πληθυσμού. Η διαταγή αυτή γνωστοποιήθηκε στους άτυχούς

Αρμενίους με τοιχοκολληθείς και ετελάληδες.

Στις πόλεις και στα χωριά, ό αρμενικός πληθυσμός, που είχε άπομείνει μετά τις σφαγές των δύο πρώτων φάσεων και άπετελετό από γυναίκοπαίδα και γέροντες, είχε ελάχιστο χρόνο στη διάθεσή του για να περιουλλέξει και να παραλάβει ένα πολύ μικρό τμήμα των ύπερχόντων του σε μια πορεία όποιος ή κατάληξη παρέμεινε άγνωστη. Μόνο οι Αρμενίοι της Κωνσταντινουπόλεως γλύτωσαν, τον ξεριζωμό και την εξοντωτική εκτόπιση χάρη στην πίση των δικών κυβερνήσεων. Σημειώθηκαν και μερικές, ελάχιστες, τιμαρχιών, όπως ό Τζελάλ Βέης, Βαλής του Χαλεπίου, που άνήθησαν να εκτελέσουν τις διαταγές περί όμαδικής εκτόπισης των Αρμενίων και άντικαταστάθηκαν από την κεντρική κυβέρνηση.

Οι φάλαγγες των εκτοπιζόμενων διέσχισαν περή τις στέπες της Ανατολίας και τις έρήμιες του Ιράκ και της Συρίας. Αποκεκατίσθηκαν από την πείνα, την δίψη, τους χροφυλάκες πυνοδός και τους «τατέτες» δηλαδή ειδικά «τάγματα άσφαλείας» συγκροτημένα από φυλακισμένους καταδικασών του κοινού ποινικού δικαίου. Την εξόντωση συμπλήρωσαν οι κουρδικές φυλές.

ΤΑΒΕΡΝΑ ΧΡΥΣΟ ΒΑΡΕΛΙ

ΕΝΑΡΕΙΣ ΑΥΡΙΟ ΣΑΒΒΑΤΟ

Σας περιμένουμε για ένα καλό δείπνο

ΤΗΛ. 326-675

ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΘΕΑΤΡΟΝ ΠΑΝΘΕΟΝ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ — ΣΑΒΒΑΤΟ — ΚΥΡΙΑΚΗ
7-8 & 9 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Ο ΘΙΑΣΟΣ ΛΑΚΗ ΚΟΜΗΝΗΟΥ

Πέρι με την «ΠΟΛΥΓΑΜΙΑ» του ΓΡΗΓ. ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΥ

είσεξ και όλη ή Ελλάδα την χαρακτηρίσατε την καλύτερη παράσταση της χρονιάς

Φ Ε Τ Ο Σ

Ο ίδιος υπεύθυνος θίασος στη δεύτερη φάση της περιόδου του στην Ελλάδα και στο Έξωτερικό

KANEL ENAPEI ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ

Με τον

ΝΙΚΗΤΗ

του ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΝΔΗΛΑ

Πρωταγωνιστούν:

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΝΔΗΛΑΣ
ΝΙΚΟΣ ΠΟΓΚΑΣ
ΤΖΕΝΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ
ΚΑΙ Η
ΝΤΙΝΑ ΤΡΙΑΝΤΗ

Εισιτήρια προπωλούνται εις τό Ταμείον του ΠΑΝΘΕΟΥ 9—12 π.μ. και 6—8 μ.μ. τηλ. 325778. Ίσχύουν και τα εισιτήρια της Έργατικής Έστιας

ΜΕΤΩΠΑΙ ΚΟΥΤΣΑΝΤΩΝΗ

Έφθασαν και στην Πάτρα οι νέες διακοσμικές ΜΕΤΩΠΕΣ σε δέκα διαφορετικά σχέδια. Τοποθετούνται στην πρόσφιον της ΒΕΡΑΝΤΑΣ (μπαλκόνι) του σπιτιού σας ή πολυκατοικίας υπό ειδικευμένου Συνεργείου μας, δίδοντας μία άνευ προηγουμένου μοντέρνα έξωτερική εμφάνισιν.

Μηχανικοί, εργολάβοι, ιδιοκτήται. Στοιχίστε τό νέο οικοδόμημα που φτιάχνετε τοποθετώντας στην πρόσφιον των Βεραντιών τις νέες διακοσμικές ΜΕΤΩΠΕΣ. Η σύγχρονη τεχνική τό επιβάλλει. Έχετε οικονομίαν στα έργατικά, καταργούν την ποδιά του μαρμάρου, τό τούβλο, τό σσφάτισμα, τις ακαλωσιές κ.λ.π. Θα τις θρήτε στις κατά τόπους εκθέσεις μας ήτοι:

Α' Έκθεσις Νέος δρόμος Έθνική οδός Πατρών — Αθηνών, τηλέφ. 424-165
Β' Έκθεσις θων χιλ. ένν. οδού Πατρών—Πύργου, στάσις Κόκκινος Μύλος τηλέφρων 520-138
Γ' Έκθεσις Χαρ. Τρικούπη 83, ΑΓΡΙΝΙΟΝ, — Τηλέφ. 0641)24-554 & 28-144

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΤΣΑΝΤΩΝΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΖΑΪΜΗ 16, — ΤΗΛ. 061)271-018 & 222-912—ΠΑΤΡΑΙ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ ΜΕΘΕΝΙΤΗ

ΓΟΥΝΑΡΗ ΚΑΙ ΔΑΝΑΣΙΟΥ ΔΙΑΚΟΥ 27 - ΤΗΛ. 322-159

ΧΕΙΜΕΡΙΝΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΤΑΞΕΩΝ

Οι έγγραφές άρχισαν και συνεχίζονται καθημερινά από 9—12 π.μ. και 5—9 μ.μ.

—Τμήματα όλιγομελή

—Τό μάθημα γίνεται άποκλειστικά εις την Άγγλική Γλώσσα από πεπειραμένους καθηγητές Άγγλικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών και Άγγλικών Πανεπιστημίων

—Χρησιμοποιούνται τα τελευταία όπτι ακουστικά μέσα

ΛΑΓΚΟ ΛΑΧΕΙΟ

Τώρα τό Λαϊκό Λαχείο κυκλοφορεί και γέ ΔΙΠΛΕΣ ΣΕΙΡΕΣ με πρώτο κέρδος ΠΕΝΤΑΔΟΣ 2.000.000

Έπίσης κυκλοφορεί και γέ έκατοντάδες ΜΕ ΠΡΩΤΟ ΚΕΡΔΟΣ 20.000.000

ΟΙ ΝΕΟΙ ΗΓΕΜΟΝΕΣ ΣΤΑ ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ

ΟΛΟΙ ΖΗΤΟΥΝ ΙΚΑΝΟΥΣ και ΔΥΝΑΤΟΥΣ!

★ ΟΛΕΣ οι Έφημερίδες ζητούν Ικανούς

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

★ Όλα τα κατστήματα και οι εκθέτες προϊόντων ζητούν

ΝΤΕΚΟΡΑΤΕΡ

★ ΟΛΕΣ οι Βιομηχανικές και Έπιχειρησικές Έπιχειρήσεις ζητούν

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΣ

★ ΟΛΟΙ οι Όργανισμοί, Αντιπροσώποιτες, Μεταφορικές και Πολυεθνικές Έταιρίες, ζητούν:

ΣΤΕΝΟΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΟΥΣ

Ίδιαιτες Γραμματείς
Έμπορικούς Έπισκέπτες
Στελέχη Πωλήσεων — Μάρκετινγκ

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΟΥΣ

Συνοδούς Ταξιδίων και Περιηγήσεων.
Έμεις, έρευνάμε τις οικονομικές και τις καινοεικές συνθήκες και προσφέρουμε Στους Ικανούς
Στους δυνατούς και
Στους ανθρώπους των αξιώσεων

ΤΙΣ ΓΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΣΑ
ΝΑ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΗΣΟΥΝ
ΝΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΤΟΥΝ
ΝΑ ΕΠΙΒΑΗΘΟΥΝ και
ΝΑ ΔΙΕΥΘΥΝΟΥΝ

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

★ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ
★ ΝΤΕΚΟΡΑΤΕΡ
★ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΩΝ
★ ΣΤΕΝΟΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΩΝ
★ ΙΔΙΟΙΤΕΡΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ
★ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ
★ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ (Μάρκετινγκ)
★ ΑΕΡΟΣΥΝΘΑΩΝ
★ ΠΛΟΙΟΣΥΝΘΑΩΝ
★ ΚΟΜΜΑΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ και
★ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ

Τά πιο ΑΚΡΙΒΟΠΑΗΡΩΜΕΝΑ έπαγγέλματα!!
ΟΙ νέοι ΗΓΕΜΟΝΕΣ στα Έλεύθερα Έπαγγέλματα!!
ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ
ΜΗ ΣΠΑΤΑΛΑΤΕ ΑΛΛΟΥ ΧΡΟΝΟ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑ!!
ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

για τα πιο ενδιαφέροντα
και τα πιο άκροβωληρωμένα Έπαγγέλματα!
ΓΙΑ ΝΑ ΔΙΑΚΡΙΘΕΙΤΕ ΣΗΜΕΡΑ
ΚΑΙ ΝΑ ΕΞΕΧΕΤΕ ΑΥΡΙΟ!!

Πηροφορίες — Έγγραφές: Πλατεία Β. Γεωργίου και Κορνήου
Ανοικόν του «ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΙΑΣ»
Τηλέφωνα: 272-354, 277-485 και 322-673

ΚΑΤ' ΕΥΘΕΙΑΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Η ΝΕΑ κουζίνα της

JUNKER+RUH

με τον ΠΟΛΥΦΟΥΡΝΟ, τον φούρνο που πήνει με θερμό άέρα συγχρόνως τρία διαφορετικά φαγητά.

Αυτή είναι ή νέα κουζίνα από την JUNKER+RUH Γερμανίας με τον μοναδικό πολυφούρνο, τον φούρνο που λειτουργεί με τό έπαναστατικό σύστημα CIRCOTHERM.



Τό μετёр αυτό, στην πλάτη του φούρνου, καταργεί τις άντιστάσεις που έχουν οι κοινοί φούρνοι στο επάνω ή κάτω μέρος.

με τον πολυφούρνο JUNKER+RUH όλα γίνονται τώρα πιο άπλά

Όπως

Τέσσερα κοτόπουλα, ένα ταψί κουλουράκια και ένένα φέτες ψωρί.

Δύο μεγάλα ψάρια πλακι, όκτώ μπριζόλες μοσχαρίσιες και ένα ταψί γαλακτομύρεκο.

Ένα όλόκληρο άρνι και ένα μεγάλο παστίτσιο.





Μπορείτε να τό ψάσετε μαζί, κι άς χρειάζονται διαφορετικές θερμοκρασίες ψησίματος. Για τό ψητά κοτόπουλα δεν χρειάζεστε πλέον την σούβλα. Μετά τό ψήσιμο ο φούρνος παραμένει πεντακάθαρος.

Μπορείτε να τό ψάσετε μαζί, χωρίς φόβο να μυρίσει τό ένα από τό άλλο. Τα κατεψυγμένα ψάρια ή μπριζόλες δεν χρειάζονται άψυξη.

Ο φούρνος δεν χρειάζεται προθέρμανση. Έχετε οικονομία ρεύματος μέχρι 50%.

Μπορείτε να τό ψάσετε μαζί και να περιποιηθείτε έτσι πάνω από 10 καλεσμένους. Σε 1/2 ώρα τους σερβίρετε τό παστίτσιο μεχρι να τό τελειώσουν τους προσφέρτε τό πιο καλοψημένο άρνι με πατάτες.

Η νέα κουζίνα της JUNKER+RUH με τον μεγαλύτερο «σπιτίσιο» φούρνο

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΕΙΣ ΤΑ ΚΑΛΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ